



法护青春 普法有我

全区青少年普法教育工作视频会议召开

呼和浩特讯 日前,自治区司法厅、教育厅联合召开“法护青春·普法有我”全区青少年普法教育工作视频会议。自治区教育厅党组成员、副厅长张俊喜,自治区司法厅党组成员、副厅长王平出席会议并讲话。

会议指出,加强青少年普法教育是贯彻落实习近平法治思想的必然要求,是预防治理未成年人违法犯罪的迫切需要,是贯彻落实自治区党委部署要求和“八五”普法规划的具体举措。会议强调,要破解瓶颈制约,补齐短板弱项,推动青少年普法教育提质增效,把

握处理好学习与学法的关系、立德树人与法治育人的关系、青少年普法与全民普法的关系、法律知识与法治素养的关系、守正与创新的关系。

会议要求,要进一步完善政府部门、司

法机关、学校、社会、家庭共同参与的青少年普法教育新格局,更好地发挥学校“主渠道”作用,家庭“第一道防线”作用。压实“谁执法谁普法”责任制,加强组织保障、规划部署和调查研究,汇聚法治教育资源力量。打造专

兼职结合普法队伍,优化法治教育师资队伍建设,巩固和拓展法治副校长作用,加强党员干部和教职工学法用法,引导广大青少年自觉做法治精神的传播者、遵法守法的践行者。

自治区教育厅、司法厅、妇联、团委相关处室负责人在主场参加会议。各盟市教育(教体)局、司法局普法工作分管领导,教育(教体)局、司法局、妇联、团委相关科室负责人和各高校普法工作分管领导,相关部门负责人在分会场参加会议。

(自治区司法厅供稿)



内蒙古备足“文旅大餐” 扮靓中国旅游日

呼和浩特讯 5月19日是第15个“中国旅游日”。今年,中国旅游日以“锦绣山河 美好旅程”为主题,将目光投向祖国山河的壮丽画卷与旅游体验的品质升级。内蒙古为全国游客打造了一场“天蓝、地绿、水清、人和”的文旅盛宴。“5·19中国旅游日”期间,全区各地推出多种优惠政策、文旅服务、优质活动,争相将内蒙古的“锦绣山河”推荐给八方游客。

进入夏季,内蒙古迎来景色最美、人气最旺、旅游最热的时节。草原新绿如潮,起伏的碧浪漫过地平线;湖泊星罗棋布,克什克腾的达里湖碧波潋滟,倒映着天鹅掠过的优雅弧线;阿尔山的杜鹃花海浸染林间,粉霞与松涛共舞……这片横亘北疆的生态画廊,将大自然的鬼斧神工展现得淋漓尽致。

呼和浩特市开展涵盖主题活动、文化体验、亲子游乐、休闲露营、体育赛事、历史文化等内容的200余项文旅系列

活动。老牛湾黄河大峡谷景区、神泉旅游景区、黄河麦野谷等景区纷纷推出免门票、免费发放门票等优惠。“零门票畅游”让游客一览神泉旅游景区的古树清泉、奥威马文化旅游区的骏马奔腾、大青山野生动物园的鹿鸣幽谷、老牛湾黄河大峡谷的赭色崖壁。

在位于包头市青山区兴胜镇的东达山胶囊民宿露营地,乡村田野上唱响文艺欢歌,漫步乡间、非遗手作市集等特色活动,结合线上数字摄影展体验,让游客“沉浸式”畅游。再加上阿尔丁广场上独特的摩托车骑行展演,包头金街50余位非物质文化遗产代表性传承人现场“秀绝活”,梅力更景区推出全民参与的“旅游挑战赛”……人与自然共舞,传统与未来交织,精彩活动已排满日程。

走进呼伦贝尔市,从海拉尔区的文化和旅游惠民活动,到满洲里市的中俄体育文化交流赛事;从牙克石市的铁旅深度

融合项目,到根河市的兴安杜鹃花海赏花期……在呼伦贝尔市各旗市区,精彩纷呈的活动持续上演。兴安盟主打跟着歌声去旅行、跟着赛事去旅行、跟着非遗去旅行、跟着美食去旅行、跟着文博去旅行等五大主题,推出29种文旅新玩法。鄂尔多斯市的“歌游内蒙古”惠民演出、文旅大集、“越野就去库布其”发车仪式、“无人机编队表演+音乐烟花秀+音乐喷泉表演”等多项活动尽显暖城魅力。

此外,多个盟市酒店推出“草原待客之道”,从延迟退房时的一杯暖心奶茶,到深夜接站车的温暖灯光,服务温度与自然美景同频共振。

“哈达篝火迎客来,裙飞袖舞笑颜开。”内蒙古用一个个真实可感的案例,书写着文旅高质量发展的北疆答卷。这片118.3万平方公里的土地,正以开放包容的姿态,邀八方宾朋共赴一场自然与人文交织的盛宴。(据《内蒙古日报》)

鄂尔多斯监狱 举办“开放日”活动

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯监狱举行监狱“开放日”暨聘请执法监督员仪式,邀请“两代表一委员”、政法各部门和卫健委等相关部门人员,以及关心监狱工作的社会人士和罪犯家属代表共同走进监狱,零距离了解监狱工作。

活动中,鄂尔多斯监狱相关负责人介绍了该监狱在公正执法、文明管理、狠抓规范化建设、推进罪犯教育改造等工作开展情况。受邀人员参观了罪犯教育改造现场,了解了该监狱教育改造成果和罪犯日常生活,切身感受了监狱管理教育的规范化水平。

随后召开的座谈会上,相关负责人宣读了狱务公开承诺书和执法监督员职责,明确了监狱在执法过程中的责任和义务,以及执法监督员的监督范围和工作要求。参会人员围绕监狱工作积极建言献策,就进一步加强监狱与社会的沟通协作、提升罪犯改造质量、优化执法环境等方面,提出了许多宝贵的意见和建议。

在执法监督员聘请仪式上,新受聘的执法监督员代表表示,作为执法监督员,将认真履行职责,积极发挥监督作用,为促进监狱公正执法、规范管理贡献自己的力量。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行 首发中银科创算力贷

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 郭静) 为贯彻落实国家“人工智能+”行动部署,扎实推进科技创新与产业创新深度融合,近日,中国银行以安徽合肥为主会场,举行联合发布会,在北京、上海、广东、深圳、四川、重庆、江苏、浙江和湖北,共计10个人工智能创新活跃地区,同步首发“券贷联动”服务方案暨中银科创算力贷,创新融合政府“算力券”支持政策与银行“算力贷”金融服务,加力支持人工智能产业链发展。中国人民银行、合肥市人民政府和上海人工智能实验室等相关领导和代表现场见证。

活动现场,中国银行与38家大型制造业产业龙头企业,模型算法、芯片设计等科技型企业以及创新孵化器、数据交易所等新型机构签约开展中银科创算力贷合作,金额合计约80亿元,行业覆盖算力供应、运营服务、技术研发、产业应用等领域,其中,民营企业占比超70%。截至目前,中国银行已与2300多家人工智能产业链核心企业建立合作,授信余额超3600亿元,股债保租等综合化金融服务供给规模近800亿元。

中国银行将依托“政府算力券+银行算力贷”联动模式,以全力支持人工智能产业链发展作为切入点,切实做好科技金融大文章,为实现高水平科技自立自强、建设现代化产业体系注入更强劲金融动能。



开展主题宣传活动 增强民族团结意识

近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织干警前往树林召镇、展旦召苏木,开展了“守望相助团结奋斗 全面推进中华民族共同体建设”主题宣传活动。活动中,干警们通过发放宣传资料、现场讲解等形式,切实增强了村民的法治观念和民族团结意识。

李亮 高慧 摄



内蒙古律师心系“祖国的花朵”

呼和浩特讯 “六一”儿童节前夕,自治区律师协会与呼和浩特市律师协会联合组织未成年人保护机构和公益法律服务专业委员会委员、律师志愿者,走进呼和浩特市赛罕区卓凡学校,开展了一场别开生面的爱心公益活动。

活动中,律师志愿者们围绕预防未成年人犯罪法和未成年人保护法,用鲜活的案例以案说法,向孩子们讲解

了不良行为的法律后果,并与孩子们积极互动,切实增强他们的法律意识和自我保护能力。同时,内蒙古东日律师事务所还为该校师生捐赠了一批精心挑选的书籍。

活动中,一个特殊的孩子引起了律师的关注。小光(化名)因父亲服刑、母亲失联多年,与年迈的奶奶相依为命,祖孙二人的生活仅靠最低生活

保障金维持。鉴于小光的情况,学校为其免除了学费和住宿费,但每学期4000元的伙食费仍是一笔不小的负担。了解到小光的情况后,内蒙古东日律师事务所决定启用该所的未成年人保护基金,为小光支付本学期的全部伙食费,让孩子感受到来自社会的关爱,安心地学习和生活。

(自治区司法厅供稿)